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RESOLUCIÓN DE INADMISIÓN AL ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA EN RELACIÓN CON LA 
SOLICITUD DE INFORMACIÓN SOBRE sobre los trámites realizados y fecha en la que los mismos 
se han realizado tras el escrito presentado el 24 de noviembre de 2021 por asociación de 
consumidores UNIÓN DE CONSUMIDORES DE ARAGÓN, con n° de registro 
REGAGE23e00022876032, ante el Ministerio de Consumo en el que denunciaba la falta de 
facturación a sus clientes por parte de la comercializadoras ENDESA ENERGÍA, S.A. y ENERGIA 
XXI S.A.

En fecha 20 de jumo de 2023, tuvo entrada en la Unidad de Información de Transparencia del Ministerio de 
Consumo, solicitud, formulada por D de acceso a información pública al amparo
de la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, acceso a la información pública y buen gobierno 
(en adelante, LTAIBG), solicitud que quedó registrada con el número 00001-00080680

La solicitud fue recibida en esta Dirección General de Consumo, órgano competente para su conocimiento, 
el 20 de jumo, iniciándose el plazo de un mes para su resolución, previsto en el artículo 20 1 de la LTAIBG

La petición de acceso a la información pública tiene por objeto, según consta literalmente en la solicitud, 
acceder a “información sobre los trámites realizados y fecha en la que los mismos se han realizado tras el 
escnto presentado el 24 de noviembre de 2021 por asociación de consumidores UNIÓN DE 
CONSUMIDORES DE ARAGÓN, con n° de registro REGAGE23e00022876032, ante el Mimsteno de 
Consumo en el que denunciaba la falta de facturación a sus clientes por parte de las comercializadoras 
ENDESA ENERGÍA, SA y ENERGIA XXI S A"

Una vez analizada la solicitud, esta Dirección General resuelve la denegación de información conforme a lo 
siguiente

El artículo 14 apartados e), g) y h) de la LTAIBG prevé que el derecho de acceso podrá ser limitado cuando 
acceder a la información suponga un perjuicio para

“( ) e) La prevención, investigación y sanción de los ilícitos penales, administrativos o disciplinarios 

( ) g) Las funciones administrativas de vigilancia, inspección y control ”

El apartado segundo del mismo precepto establece que “la aplicación de los límites será justificada y 
proporcionada a su objeto y finalidad de protección y atenderá a las circunstancias del caso concreto, 
especialmente a la concurrencia de un interés público o pnvado superior que justifique el acceso ”

El proceso de aplicación de los mencionados límites exige tener en cuenta los criterios interpretativos 
emanados por el Consejo de Transparencia y Buen Gobierno (en adelante CTBG)

En relación con la primera de las restricciones aludidas, la relativa a las letras e) y g) del artículo 14 1 
LTAIBG, es necesario acudir al criterio interpretativo que el CTBG junto con la Agencia Española de 
Protección de Datos acordaron el 24 de jumo de 2015 mediante Criterio Interpretativo (en adelante 
CI/002/2015) Se trata de una cuestión que ha sido además abordada por la doctrina jurídica y por los 
órganos de las diversas Comunidades Autónomas responsables de la tramitación de las reclamaciones
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presentadas por los ciudadanos en materia de transparencia (Resolución 6/2018 Consejo de Transparencia 
de Aragón por la que se resuelve la Reclamación 21/2017, Consulta 001/2016 del Comisionado de 
Transparencia de Castilla y León, Dictamen 1/2016, de 11 de mayo, y Resolución 119/2016, de 28 de 
septiembre de la Comisión de Garantía de Acceso a la Información Pública, entre otros)

De conformidad con el aludido CI/002/2015, se establece que, en relación con la aplicación de los límites 
de acceso del artículo 14 de la LTGAIBG, los mismos no operan de forma automática, sino que deberá 
justificarse “el test del daño o del interés público” para poder denegar total o parcialmente el derecho de 
acceso En este sentido, cabe señalar que se ha realizado una ponderación en cuanto a la aplicación de los 
límites, no reconociendo el derecho de acceso a la información solicitada ya que se pone en nesgo la 
investigación y posible sanción de las posibles infracciones que se hayan cometido

Contra la presente Resolución, que pone fin a la vía administrativa, podrá interponerse recurso ante la 
Jurisdicción Contencioso-admimstrativa en el plazo de dos meses, desde el día siguiente al de la 
notificación de la presente Resolución, de conformidad con lo previsto en el artículo 114 de Ley 39/2015, de 
1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas, y en el artículo 25 
de la Ley 29/1998, de 13 de julio, reguladora de la Jurisdicción Contencioso-admimstrativa Todo ello, sin 
perjuicio de la posibilidad de interposición, previa y potestativamente, de una reclamación ante el Consejo 
de Transparencia y Buen Gobierno en el plazo de un mes

LA DIRECTORA GENERAL DE CONSUMO
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